

Dacă nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la
telefon: 021.311.22.36/37
e-mail: abonamente@bursa.ro



Marți, 8 octombrie 2013, nr. 188 (5040), anul XXIII

16 pagini



Privatizarea CFR Marfă
intră în prelungiri
PAGINA 2

■ Liviu Dragnea, trimis în judecată
în dosarul "Fraudă la referendum"
PAGINA 3
■ Disensiunile pe marginea vânzării AVERSA
PAGINA 13

■ Banca Mondială taie
prognosticul de creștere
economică a Chinei
PAGINA 16



GRAM AUR = 137,4703 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,6134 RON

EURO = 4,4304 RON

DOLAR = 3,2629 RON

SENATUL A RESPINS ÎNCEPEREA URMĂRIII PENALE

Vosgianian și-a dat demisia de onoare din Guvern



Ministrul Economiei, Varujan Vosgianian, și-a dat, ieri seară, demisia de onoare din Guvern. Ieri la prânz, în plenumul Senatului, ministrul Vosgianian a decla-

rat, după respingerea cererii privind solicitarea de începere a urmăririi penale împotriva sa, că este pregătit să își dea demisia de onoare și că va avea o discuție în acest sens cu premierul. "Sunt pregătit să-mi depun

Pactul de coabitare, criticat
punct cu punct de Traian Băsescu

Codul insolvenței, privatizarea CFR Marfă, subordonarea Justiției intereselor unor grupuri de interes politic, actul de coabitare cu premierul Victor Ponta, modul în care a Guvernul a acționat în planul politicii externe, încălcarea statutului de drept sunt doar câteva din punctele pe care președintele țării, Traian Băsescu le-a denunțat, ieri, ca fiind încălcate de către Guvernul Ponta, în mod repetat. Potrivit declarațiilor președintelui, acordul de colaborare instituțională a fost încălcat consistent de către Victor Ponta, și „spre deosebire de Adrian Năstase, care plătesc presa, premierul este la fel de hotărât să o pună sub control, dar o face mult mai cinic și brutal”. Un alt punct pe care Traian Băsescu l-a abordat, ieri, este privatizarea CFR Marfă, care, potrivit afirmațiilor sale a încălcat cadrul legal de desfășurare, și la un moment dat va face obiectul unei anchete a Direcției Naționale Anti-Corupție. "Băieți, dacă o să vă ia (DNA - n.r.) o va face pe ce ați făcut până acum în procesul de privatizare a CFR Marfă", a menționat Traian Băsescu.



(continuare în pagina 13)

demisia de onoare dacă aceasta va fi concluzia consultărilor împreună cu colegii mei din Guvern și împreună cu prim-ministrul Victor Ponta", a afirmat Vosgianian, la tribuna Senatului. În final, domnia sa le-a mulțumit "din inimă" colegilor săi senatori pentru respingerea solicitării procurorului general al Parchetului ICCJ în cazul său. El a spus că votul Sena-

tului a dat un "verdict de nevinovăție", având în vedere copleșitoarea majoritate. Vosgianian a arătat că este pregătit să își depună demisia de onoare în situația în care aceasta va fi concluzia consultărilor pe care le va avea cu colegii din guvern și cu premierul.

ANA ZIDARU

(continuare în pagina 13)

PROCESELE S-AU ÎNCHEIAT

Cale liberă pentru listarea Hidroelectrică

Guvernul o ia de la capăt cu procedurile necesare pentru listarea Hidroelectrică SA. Cum Executivul intenționează să deruleze operațiunea anul viitor, a decis să renunțe la procesul prin care face recurs împotriva sentinței Curții de Apel București, care a anun-

Hidroinsind a contestat Hotărârea privind listarea Hidroelectrică din cauza că actul normativ nu permite avizele necesare pentru adoptare, în principal, cel din partea Consiliului Economic și Social.

Remus Borza, președintele Consiliului de Supraveghere al Hidroelec-



trica, ne-a declarat, recent, că societatea va avea cel puțin un miliard de lei profit în 2013. „Până acum, compania a avut, în medie, 100 de milioane de lei profit lunar. Este altceva să raportezi listarea Hidro-

lectrică la un an anulat-o în decembrie 2012. La scurt timp după, Guvernul și Hidroelectrică au făcut recurs la decizie. Sursele noastre afirmă că, renunțarea la recursuri permite adoptarea, în mod corect, a unei Hotărâri de Guvern privind listarea Hidroelectrică SA. Astfel, un pachet de 10-15% din acțiunile producătorului de energie ar putea fi vândut pe Bursa de Valori București în prima jumătate a anului viitor, operațiunea presupunând o majorare de capital, mai spus sursele citate.

în care societatea va avea un profit record. Cu alte cuvinte, dacă statul ar fi vândut 10% din Hidroelectrică în 2013, ar fi obținut maximum 100 milioane de euro pe 10% din capitalul social. Anul viitor, estimează că statul are șanse mari să obțină 300 de milioane de euro pe pachetul de 10% din acțiuni".

Domnia sa crede că un moment propice pentru listare este trimestrul II 2014, după ce Hidroelectrică va avea aprobate rezultatele financiare din 2013. (A.T.)

Journal de criza

Scad finanțările BCE către băncile italiene

Băncile italiene aveau un total de 235,4 miliarde euro – bani împrumutați de la Banca Centrală Europeană (BCE), în septembrie, în scădere față de luna anterioară, când aceste fonduri însumau 241,5 miliarde euro, anunță Banca Italiei. Cifra reprezintă nivelul minim atins după februarie 2012, când BCE a lansat ultima tranșă a programului de împrumuturi de urgență pe trei ani (LTRO).

Grecia vrea să obțină 4 miliarde euro din privatizări, în 2014

Eșecul Greciei în îndeplinirea țintelor de privatizare prevăzute pentru 2013 ridică obiectivul pentru anul viitor la 4 miliarde de euro, de aproape patru ori valoarea sumei care ar urma să fie colectată până la sfârșitul acestui an, potrivit ekathimerini.com.

În următoarele zile, TAIPED (agenția elenă care vinde activele de stat) va primi 622 milioane de euro din vânzarea participației de 33% din compania de pariuri sportive OPAP. Grecia a mai obținut 190 milioane de euro pentru concesionarea loteriei de stat în perioada 2013 - 2024 și alte venituri mai reduse, adică aproape un miliard de euro.

TAIPED se concentrează acum pe vânzarea și leasingul a 28 de proprietăți de stat, care ar urma să aducă venituri de până la 250 de milioane de euro. Principali candidați pentru acest proiect sunt "Pangaia" - o subsidiară a "National Bank of Greece" - și "Eurobank Properties".

Săptămână crucială pentru SUA

● Congresul american va continua negocierile privind datoria publică ● China îndeamnă Washington-ul să ia măsuri pentru evitarea unei crize

Guvernul Statelor Unite ale Americii a intrat, ieri, în cea de-a doua săptămână a blocajului generat de lipsa bugetului, însă lucrurile nu par să se rezolve prea curând în condițiile în care Congresul nu dă semn că va ajunge la o înțelegere. SUA trebuie să ajungă la un acord privind creșterea plafonului datoriei publice până la termenul-limită de 17 octombrie, în caz contrar riscând să intre în incapacitate de plată. Trezoreria estimează că va epuiza până la data respectivă măsurile excepționale folosite pentru amânarea atingerii plafonului de îndatorare, în prezent de 16.700 de miliarde dolari.

Amintim că SUA au fost nevoite să opereze, începând din 1 octombrie, o parte din activitățile statului federal, după ce Congresul nu a adoptat bugetul sau o finanțare de ur-

gență pentru anul fiscal început recent. Drept urmare, aproximativ 800.000 de angajați federali au fost trimiși în șomaj tehnic.

Purtătorul de cuvânt al Camerei Reprezentanților, republicanul John Boehner, a avertizat că plafonul datoriei SUA nu va fi majorat "fără o conversație serioasă" cu privire la ceea ce generații de democrați au spus că situația actuală, care amenință SUA cu incapacitatea de plată, "este responsabilă și riscantă".

În cadrul unor dezbateri televizate de duminică, nici republicanii, nici democrații nu dădeau semn că intenționează să ajungă la un acord privind înlăturarea blocajului parțial al guvernului ori pentru creșterea plafonului datoriei. Din nou, fiecare partid s-a acuzat reciproc de această situație. (A.V.)

(continuare în pagina 14)

Daciana Sârbu: "Reforma Politicii Agricole Comune dă un semnal major în favoarea tinerilor fermieri"

● "UE trebuie să treacă de la filosofia agriculturii axate pe productivitate cu orice preț la o viziune bazată pe realitatea efectivă din mai multe state membre"

(Interviu cu doamna Daciana Sârbu, eurodeputat PSD, membru în Comisia de Agricultură a Parlamentului European)

Noua Politică Agricolă Comună (PAC) înseamnă un pas înainte către reducerea inegalităților între statele membre și mai multe șanse pentru agricultorii români, consideră doamna Daciana Sârbu. În opinia domniei sale, această tendință trebuie accentuată până când producătorii români nu vor mai fi dezavantajați în competiția cu fermierii din statele membre puternice precum Germania sau Franța. Doamna Daciana Sârbu a susținut în mod special, în cadrul negocierilor Co-

misiei AGRI, propunerea ca statele membre ce primesc subvenții sub media europeană – precum România – să poată completa aceste subvenții din fonduri proprii. Aplicarea unei astfel de prevederi va însemna un sprijin important pentru agricultorii români.



Într-un interviu acordat ziarului BURSA, doamna Daciana Sârbu ne-a explicat avantajele pe care le poate avea țara noastră din noua Politică Agricolă Comună.

Reporter: Care este, din punctul dumneavoastră de vedere, modul prin care țara noastră ar putea să-și crească competitivitatea în planul agricol, astfel încât să poată concura cu restul statelor europene?

Daciana Sârbu: O sansă importantă va veni din construcția mai echitabilă a noii politici agricole comune, gândită în așa fel încât să mai estompeze decalajele actuale dintre regiunile agricole ale UE. Există

Reporter: Există anumite voci din politica și agricultură care susțin că reforma Politicii Agricole Comune (PAC) va genera o nouă polarizare în rândul țărilor membre ale Uniunii Europene, în funcție de interesele naționale. Considerați că aceste temeri sunt fondate?

A consemnat
ANCUȚA STANCIU
(continuare în pagina 11)



Licitație cu un participant pentru Ramplast

Licitația de astăzi are un preț minim de pornire fiind stabilit la circa 6 milioane de euro.

Ziarul BURSA a publicat recent informația că Ramplast este „captiv” companiei Dynamic Selling Group, pentru care producătorul de profile PVC deținut de Oltechim lucrează din 2008, în sistem lohn (prelucurarea materiei prime), potrivit unor surse din combinat.

Vânzarea Ramplast este văzută ca un pas extrem de important pentru vitorul Oltechim de către administratorii judiciari și autorități. Piraeus Bank și Banca Transilvania vor să finanțeze Oltechim cu până la 10 milioane de euro, iar condiția celor

doi bănci ar fi fost obținerea acceptului comitetului creditorilor pentru vânzarea Ramplast, mai susțin surse din combinat.

Multe voci susțin că Dynamic Selling Group SRL ar fi controlată din umbră de Constantin Roibu (fostul director general al combinațului). Potrivit datelor de la Registrul Comerțului, acționarii Dynamic Selling Group sunt Gabriel Stoian (75%) și Cristian Stoleru (25%). Cei doi oameni de afaceri ar fi apropiați de Constantin Roibu, având vechi relații de afaceri cu Oltechim.

ALINA TOMA VEREHA
(continuare în pagina 13)

Paulson investește în băncile din Grecia

Miliardarul John Paulson, precum și alte fonduri de hedging americane investesc în băncile din Grecia, având încredere că economia elenă a început să-și revină, potrivit Financial Times.

"Economia Greciei își revine, iar asta ar trebui să ajute și sectorul bancar", a declarat Paulson pentru Financial Times. Interesul investitorilor americani este atât de puternic încât instituțiile de credit elene fac lobby pe lângă guvernul de la Atena să grăbească vânzarea participațiilor preluate de stat în urma procesului de recapitalizare a sectorului bancar, mai precizează ziarul britanic.

Paulson, renumit pentru profiturile uriașe obținute din criza creditelor

subprime din Statele Unite ale Americii (SUA) în 2007, a laudat guvernul, considerând că este "foarte favorabil pentru business-ul grec". De asemenea, miliardarul a confirmat că fondul pe care îl conduce, Paulson & Co, are participații semnificative la Piraeus Bank și Alpha Bank, instituțiile de credit elene care au ieșit cel mai bine din criză.

Paulson & Co este cel mai cunoscut dintre fondurile de hedging cu investiții în băncile elene, printre care se numără și Baupost, Eagleview, Dromos Capital, Falcon Edge, York Capital și Och-Ziff, afirmă surse apropiate situației. (ANCUȚA MITU)

(continuare în pagina 13)

